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	Zkouška SA1-minimální znalosti:
	Datum:
	

	Jméno a kód:


	

	Problém
	Odpověď
	Hodnocení

	1. Stanovte střední hodnotu a rozptyl „trojúhelníkového rozdělení“, s hustotou 
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	2. 
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Pro nakreslené pravděpodobnosti hypergeometrického rozdělení 
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 napište alespoň jednu trojici jeho parametrů. Možné hodnoty diskrétní náhodné proměnné 
[image: image7.wmf]k

 jsou na ose x výše uvedeného grafu. 
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	3.  Stanovte hodnotu parametru 
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geometrického rozdělení s pravděpodobnostmi 
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 zobrazenými  na následujícím obrázku:
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	4. Mějme náhodný výběr 
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 (iid) z rovnoměrného rozdělení na intervalu 
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. Napište vztah pro distribuční funkci náhodné proměnné 
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	5. Náhodná proměnná 
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má rovnoměrné rozdělení pravděpodobnosti na intervalu 
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. Jak bude vypadat hustota rozdělení pravděpodobnosti náhodné proměnné 
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. Napište pro ni analytický výraz (vzorec) a nakreslete obrázek, kde podrobně označte všechny nezbytné hodnoty.

	

	6.  Mějme náhodný výběr 
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 (iid) z binomického rozdělení. Navrhněte statistiky pro odhad jeho obou parametrů momentovou metodou. 

	

	7. Mějme náhodnou veličinu s distribuční funkcí: 
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. Určete maximum (supremum), střední hodnotu a směrodatnou odchylku náhodné proměnné s takovou hustotou:
max{(}  =                             , E{(}  =                           ({(}  =                           

	

	8. Jsem seznámen s obsahem úloh cvičení z předmětu SA1 a s metodami jejich řešení. Platnou variantu zakroužkujte.
	ANO
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	9. Napište přesnou definici konvergence číselné posloupnosti nad číselnou reálnou osou:

 
	

	Výsledné hodnocení:
	


	Písemná zkouška SA1 (rozšiřující znalosti):
	Datum:
	

	Jméno a kód:


	

	Problém
	Odpověď
	Hodnocení

	1. Jakou učebnici jste použil(a) při zkoušce a při Vašem osobním studiu. Uveďte autora(y), název, rok vydání, vydavatelství (v případě elektronické i úplnou www adresu):


	

	2. Jakou učebnici by jste doporučil(a) pro Vaše následovníky. Uveďte autora(y), název, rok vydání, vydavatelství (v případě elektronické i úplnou www adresu):


	

	3. Nalezněte pravděpodobnost rozdělení maxima náhodného výběru z alternativního rozdělení 
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	4. Navrhněte statistiku pro bodový odhad parametru 
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 na základě náhodného výběru 
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 z náhodné proměnné řídící se známou hustotou:
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 a neznámém 
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	5. Na základě náhodného výběru 
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 z náhodné proměnné řídící se rovnoměrnou hustotou na intervalu 
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 určete nestranné odhady jeho střední hodnoty a parametrické funkce 
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 (čárka je oddělovač čísel, tečka slouží jako desetinné znaménko):

	

	6. Navrhněte statistiky pro bodový odhad parametrů 
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 na základě náhodného výběru 
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 z náhodné proměnné řídící se hustotou:
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 . Testujte vlastnosti takových odhadů „nestrannost“ a „vydatnost“.


	

	7. Máme výběr z normálního rozdělení se střední hodnotou 
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 a směrodatnou odchylkou 
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 (známou).  Možnou statistikou pro odhad neznámého parametru 
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 je průměr: 
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. Pro takto stanovený bodový odhad určete „jednostranný interval spolehlivosti“, přesněji nalezněte číslo h, tak aby platilo: 
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	8. Na základě náhodného výběru 
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 z alternativního rozdělení  
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 navrhněte test hypotézy 
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. Pro navržený test určete (nebo netriviálně odhadněte) chyby 1-ho a 2-ho druhu, pokud to jde, pokud ne prokažte!

	

	9. Pro rozdělení 
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 s apriorním rozdělením 
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 stanovte aposteriorní (bayesovskou) hustotu 
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	10.  Mějme náhodný výběr 
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 (iid) z neznámého rozdělení s množinou možných hodnot 
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. Odhadněte typ tohoto rozdělení a k němu stanovte intervalové, odhady jeho parametru(ů):

	

	Výsledné hodnocení:
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